



## 卫星导航与位置服务产业产值达4690亿元

新华社北京5月18日电(记者 胡喆 宋晨)5月18日,中国卫星导航定位协会在京发布《2022中国卫星导航与位置服务产业发展白皮书》。数据表明,2021年我国卫星导航与位置服务产业继续保持高速增长态势。

2021年我国卫星导航与位置服务产业总产值达到4690亿元人民币,较2020年增长16.29%。当前,我国卫星导航与位置服务领域企事业单位数量保持在14000家左右,从业人员数

量超过50万,自主创新能力持续提升,2021年,中国卫星导航专利申请总量突破98万件,继续保持全球领先。

2021年我国卫星导航与位置服务产业继续保持高速增长态势,产业结构持续优化,应用场景越来越丰富。

随着北斗产业化的不断推进,目前已深入到各个行业领域及人们生活的方方面面,大众消费类应用正逐渐成为北斗应用规模最大的领域之一。搭载

国产北斗高精度定位芯片的北斗高精度共享单车投放已突破500万辆,全面覆盖全国450余座城市。

对产业链重点监测企业数据和重点市场数据的综合研究分析表明,其核心价值相关业务营收同比去年有较高增长,重点市场的景气度和应用规模进一步提升,这主要得益于“北斗+”和“+北斗”的深化发展,行业和区域的各种新应用、新业务、新模式呈现出蓬勃发展的良好局面。

## 张祥安主持第四期“宜咖吧”企业家沙龙时指出 立足做大做优做强 合力打造 全国有影响力的“双生”产业集聚地

### 张君毅出席

本报讯 5月17日晚,市委、市政府举办第四期“宜咖吧”企业家沙龙。来自生命健康和生物科技“双生”产业的9名企业家应邀出席。市委书记张祥安主持。市领导张君毅、花家红、徐雄、唐厚明参加。

当晚的“宜咖吧”沙龙上,安徽普利药业有限公司总经理聂良邓、安徽诺全药业有限公司总经理胡志刚、安庆瑞迈特科技有限公司法定代表人罗建军、安徽中核桐源科技有限公司董事长王飞、安徽安科余良卿药业有限公司总经理严新文分别介绍了企业技术创新、产品应用以及产业未来发展趋势等情况,纷纷认为“双生”产业是未来产业、朝阳产业,安庆选择将其作为发展“新赛道”上的重点产业来打造,是契合实际的战略考量,只要下定决心、坚定信心、久久为功,一定大有作为。

新签约落户的安徽迪合永欣药业

目前,市委、市政府成立了“双生”产业发展专班,组建了“双生”基金,以安庆高新区和“双生谷”为核心,全产业链多点布局,大力推动“双生”产业在安庆集聚发展。希望各位企业家立足于做大做优做强,把在建项目抓得更紧一些、把生产规模做得更大一些;同时发挥企业优势,积极介绍项目信息,吸引更多企业落户安庆,合力把安庆打造成在全国有影响力的“双生”产业集聚地

有限公司总经理程风华畅谈项目落户后的感受,高度评价安庆营商环境,表示正积极响应安庆“内搭平台、外联老乡”战略路径,出台政策、呼吁支持企业安庆籍员工返乡工作。北京锐业制药有限公司总经理郝瑞霞、安庆嘉欣医疗用品科技股份有限公司董事长汪秀春、

安徽西农生物药业有限公司法人代表汪鑫文,分别结合企业发展需要和产业发展实际,从加强专业人才培养引进、完善产业链条、提高审批效率、降低物流成本等方面提出意见建议。张祥安、张君毅认真听取大家发言,对企业为安庆经济高质量发展作出的贡献表示感

谢,要求有关部门对意见建议及时梳理交办,认真研究解决。

张祥安指出,安庆有一定的医药医药产业基础、优良的生态康养资源,安庆籍在外从事生命健康和生物科技的杰出人才、领军人物众多。着力培育打造生命健康、生物科技“双生”产业,是市委、市政府立足安庆产业基础、本着错位发展的指导思想作出的一项重要决策。目前,市委、市政府成立了“双生”产业发展专班,组建了“双生”基金,以安庆高新区和“双生谷”为核心,全产业链多点布局,大力推动“双生”产业在安庆集聚发展。希望各位企业家立足于做大做优做强,把在建项目抓得更紧一些、把生产规模做得更大一些;同时发挥企业优势,积极介绍项目信息,吸引更多企业落户安庆,合力把安庆打造成在全国有影响力的“双生”产业集聚地。(全媒体记者 江月)

## 周东明赴潜山调研时强调 务实推进基层实践点建设 探索全过程人民民主安庆实践路径

本报讯 5月17日,市人大常委会主任周东明赴潜山市调研人大工作及重大项目建设情况,市人大常委会秘书长齐申勇参加。

周东明先后来到正威潜阳新材料产业园项目现场、潜润集团、黄铺镇黄铺村,查看项目建设进展,调研全过程人民民主基层实践点建设,以及“四宜”村镇建设、乡村振兴等工作。

周东明指出,正威潜阳新材料产业园项目是“内搭平台、外联老乡”、顶格推进“双招双引”的重大成果,潜山市要强化土地、金融等要素保障,上下联动、部门协同,以“妈妈式”服务,尽最大努力帮

助解决项目推进过程中遇到的困难和问题,确保项目一期早竣工、早投产、早达效,项目二期、三期加快谋划和建设。要根据基层工作实际,创新和健全吸纳民意、汇集民智的工作机制,把全过程人民民主贯穿到人大立法、监督、决定、任免和代表工作全过程,探索安庆实践路径;要加强组织领导和指导工作,务实不务虚,把推进全过程人民民主基层实践点建设具体地、现实地体现到党委和政府的政策措施上来,体现到每一件工作上,用实际行动倾听民声、了解民意、反映民情、汇集民意。

(通讯员 谭宪锋)

## 江镇面点师、望江缝纫工、潜嫂家政…… 安庆加快培育特色劳务品牌 2025年基本形成劳务品牌体系

本报讯 《安庆市劳务品牌建设提升行动计划(2022-2025)》日前发布,加快培育建设一批具有安庆特色的劳务品牌,促进高质量就业,促进农民增收,推进乡村全面振兴。

计划指出,到2025年,我市劳务品牌体系基本形成,全市培育县级劳务品牌20个以上,培育市级劳务品牌10个以上,形成市、县两级劳务品牌体系,建立特色劳务品牌项目库和人才库。劳务品牌规模持续扩大,完善项目培育、品牌打造和诚信体系建设,建设10个劳务品牌培训示范基地,力争培训规模达到1万人次以上,带动就业创业10万人次以上。劳务品牌效能显著增强,通过不断优化服务,培育一批叫得响、信得过的劳务品牌,打造就业新名片,成为促进安庆经济社会高质量发展的新动能,力争扶持10家劳务品牌龙头企业,选树10个劳务品牌领军人物。

近年,安庆市加快推进劳务品牌建设,将劳务品牌培育作为促进农村劳动力转移就业的重要举措,充分依托地方特色产业、优势行业和务工传统,开展形式多样、层次不同的劳务品牌创建活动,不断扩大劳务品牌数量。目前,“江镇面点师”“望江缝纫工”“潜嫂家政”“宿松保温砂浆”“太湖木工”等初具劳务品牌雏形,今年,我市将开展市、县级劳务品牌认定,充分发挥劳务品牌在就业创业中的带动和示范效应,推动实现更高质量更充分就业。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 何其佳)

## 望江一园区将创建国家现代农业产业园 全市目前唯一

本报讯 近日,农业农村部 and 财政部联合公布2022年农业产业融合发展项目创建名单,望江县现代农业产业园成功入选2022年国家现代农业产业园创建名单,成为我市目前唯一入选的产业园。根据政策,望江县现代农业产业园可获得1亿元的中央财政资金补助。

望江县现代农业产业园涉及县开发区和寨口、漳湖等6个乡镇,园区耕地面积40万亩、水稻种植27万亩,以绿色稻米和优质油料为主导产业,重点围绕实施现代稻油产业基础设施建设、加工物流提档增效、科技装备支撑提升等“六大工程”,实施26个重点项目。计划总投资2285

亿元,打造安徽沿江优质水稻全产业链高质量引领区、长江中下游油菜绿色高效示范区、长江中下游粮棉油技术集成应用创新试验区、长三角稻田综合种养复合模式样板区。

国家现代农业产业园是在规模化种养基础上,通过“生产+加工+科技”,聚集现代生产要素,创新体制机制,形成明确的地理界限和一定的区域范围,建设水平领先的现代农业发展平台,是新时期中央推进农业供给侧结构性改革、加快农业现代化的重大举措。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 王跃辉)

## 公益鉴宝

5月18日,文物鉴定专家现场为市民免费鉴宝。

当日是第46个国际博物馆日,安庆博物馆举办公益鉴宝活动,邀请专家对市民提供的瓷器、书画等各类收藏品进行鉴赏,并与广大收藏爱好者面对面交流,传授收藏知识、鉴别技巧,提高收藏爱好者的文物鉴赏水平。

全媒体记者 江胜  
通讯员 陈恒 摄



## 安庆对特困企业阶段性实施缓降社保费政策

### 打造“满宜办” 做亮“金名片”

本报讯 在前期基础上,安庆阶段性实施缓降社保费政策,助力企业纾困发展。

政策包括允许特困企业缓缴社会保险费。餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等特困企业,可申请缓缴单位应缴纳部分的企业职工基本养老

保险、失业保险、工伤保险费,缓缴期间免收滞纳金。其中,养老保险缓缴所属期为2022年4月至6月;失业保险、工伤保险缓缴所属期为2022年4月至2023年3月。4月已缴费的企业可顺延1个月享受政策,也可退回。以单位方式参保有雇工的个体工商户,参照企业

享受缓缴养老保险费政策。以个人身份参保的个体工商户和灵活就业人员,2021年度已申报缴纳企业职工基本养老保险费但有困难未及缴纳的,可在2022年底前补缴;缴纳2022年企业职工基本养老保险费有困难的,可暂缓至2023年底前补缴。

缓缴期限内,职工申领养老保险待遇的,企业为其补齐后,不影响职工待遇。缓缴失业保险、工伤保险费不影响企业享受阶段性降低失业保险费率和

稳岗返还政策;不影响参保职工和失业人员享受技能提升补贴、失业保险金、失业补助金和职工工伤保险待遇。

此外,阶段性降低失业保险费率至1%政策延续实施1年,执行期限至2023年4月30日。

今年1至3月份,全市减征参保单位失业保险、工伤保险缴费4586万元、1861万元。截至5月16日,我市为29家特困企业办理了缓缴社会保险费手续。(全媒体记者 徐侃 通讯员 吴祥朝)

## 八大产业链用工需求总体稳定 需求缺口进一步缩小

本报讯 日前,市人社局对全市八大产业链重点企业用工及技能培训需求情况开展的抽样调查显示:八大产业链重点企业用工总体稳定,需求缺口进一步缩小。参与本次调查的重点企业219家,3月底实有员工53736人,其中2022年新招6940人。

从产业类别来看,用工需求最多的

是新能源和新能源汽车智能网联汽车产业,年内用工需求为2424人,占八大产业链用工总需求的比率为38%。紧随其后的是现代纺织服装业,年内用工需求2153人,占比33%。需求最少的为文旅创意产业,本次调查报告用工需求仅39人,主要原因是受疫情影响用工需求减少。膜及塑料纸塑产业

企业参与调查的最多,达87家,但平均每家企业用工需求量为10人左右,缺口相对较小。

从岗位类别来看,八大产业链中普工、操作工、车工的缺口最大,年内用工需求达3500余人,占比54%。新能源和新能源汽车智能网联汽车产业用工工种主要集中于汽车制造相关的

操作工,总需求1000余人。现代纺织服装业对于纺织工、操作工、车工的需求量较大,缺口在1000人左右;高端装备制造(节能环保)产业需求总量虽较小,平均每家企业需求18人,但缺工多为技术技能型工种。八大产业链大多数企业缺工岗位类别主要集中为一线操作工人。(下转第二版)

导读

### “十大专项行动” 让全域文明创建成色更足

◀ 第二版 ▶